



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/44/770
24 November 1989
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

Сорок четвертая сессия
Пункт 152 повестки дня

Международная уголовная ответственность отдельных лиц и образований, участвующих в незаконном обороте наркотических средств через национальные границы и другой транснациональной преступной деятельности: учреждение международного уголовного суда с юрисдикцией, распространяющейся на такие преступления

Доклад Шестого комитета

Докладчик: г-н Гийом ПАМБУ-ЧИВУНДА (Габон)

I. ВВЕДЕНИЕ

1. Пункт, озаглавленный "Международная уголовная ответственность отдельных лиц и образований, участвующих в незаконном обороте наркотических средств через национальные границы и другой транснациональной преступной деятельности: учреждение международного уголовного суда с юрисдикцией, распространяющейся на такие преступления", был включен в повестку дня сорок четвертой сессии Генеральной Ассамблеи в качестве дополнительного пункта по просьбе Тринидада и Тобаго.
2. На своем 3-м пленарном заседании 22 сентября Генеральная Ассамблея по рекомендации бюро постановила включить этот пункт в повестку дня и передать его на рассмотрение Шестому комитету.
3. Для рассмотрения этого пункта Шестому комитету было представлено письмо Постоянного представителя Тринидада и Тобаго при Организации Объединенных Наций от 21 августа 1989 года на имя Генерального секретаря (A/44/195), которое сопровождалось пояснительным меморандумом в соответствии с правилом 20 правил процедуры Генеральной Ассамблеи.
4. Комитету было также представлено письмо постоянных представителей Аргентины, Бразилии, Венесуэлы, Колумбии, Мексики, Перу и Уругвая при Организации Объединенных Наций от 23 октября 1989 года на имя Генерального секретаря (A/44/694).

5. Комитет рассмотрел данный вопрос на своих 38-41-м заседаниях, состоявшихся 10, 13 и 14 ноября. Мнения представителей государств, выступивших по этому вопросу, изложены в кратких отчетах об этих заседаниях (A/C.6/44/SR.38-41).

II. РАССМОТРЕНИЕ ПРОЕКТА РЕЗОЛЮЦИИ A/C.6/44/L.18

6. На 46-м заседании 22 ноября 1989 года представитель Тринидада и Тобаго внес проект резолюции (A/C.6/44/L.18), авторами которого являлись Антигуа и Барбуда, Багамские Острова, Барбадос, Белиз, Вануату, Гайана, Гренада, Коморские Острова, Коста-Рика, Ливийская Арабская Джамахирия, Папуа-Новая Гвинея, Сент-Люсия, Сент-Китс и Невис, Сент-Винсент и Гренадины, Суринам, Тринидад и Тобаго и Ямайка.

7. Проект резолюции A/C.6/44/L.18 был принят без голосования (см. пункт 9).

8. После принятия проекта резолюции представитель Франции (от имени двенадцати государств - членов Европейского сообщества) выступил с объяснением позиции Сообщества.

III. РЕКОМЕНДАЦИЯ ШЕСТОГО КОМИТЕТА

9. Шестой комитет рекомендует Генеральной Ассамблее принять следующий проект резолюции:

Международная уголовная ответственность отдельных лиц и образований, участвующих в незаконном обороте наркотических средств через национальные границы и другой транснациональной преступной деятельности: учреждение международного уголовного суда с юрисдикцией, распространяющейся на такие преступления

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что в соответствии с пунктом 1а статьи 13 Устава Организации Объединенных Наций Генеральной Ассамблее предлагается организовывать исследования и делать рекомендации в целях поощрения прогрессивного развития международного права и его кодификации,

признавая наличие установленной связи между незаконным оборотом наркотических средств и другой организованной преступностью, которые угрожают конституционному порядку государств и нарушают основные права человека,

учитывая принятие 20 декабря 1988 года Конвенции Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1/, в которой признается, что незаконный оборот наркотиков является международным уголовным преступлением,

1/ E/CONF.82/15.

учитывая необходимость держать в поле зрения те темы международного права, которые, ввиду нового или возобновленного к ним интереса со стороны международного сообщества, могут подходить для целей прогрессивного развития и кодификации международного права,

1. предлагает Комиссии международного права при рассмотрении на ее следующей сессии темы "Проект кодекса преступлений против мира и безопасности человечества" изучить вопрос о создании международного уголовного суда или другого международного уголовного судебного органа с юрисдикцией, распространяющейся на лиц, обвиняемых в совершении преступлений, которые могут подпадать под действие кодекса, включая лиц, участвующих в незаконном обороте наркотических средств через национальные границы, и уделить особое внимание последнему вопросу в своем докладе о работе этой сессии;

2. просит Генерального секретаря препровождать Комиссии международного права любые мнения, выраженные государствами-членами в соответствии с пунктом 3 резолюции 44/-[A/C.6/44/L.11], а также краткие отчеты о прениях по данному пункту повестки дня на сорок четвертой сессии Генеральной Ассамблеи;

3. постановляет рассмотреть вопрос о создании такого международного уголовного суда или другого международного уголовного судебного органа на своей сорок пятой сессии при обсуждении доклада Комиссии международного права.
